

国家卫健委调研组来郸调研医改工作

本报讯(记者徐松)12月2日上午,国家卫生健康委体制改革司副司长薛海宁到郸城县调研公立医院改革与高质量发展工作。郸城县委书记李全林,周口市卫健委党组书记、主任胡国胜,郸城县领导牛海燕、于健等参加调研。

薛海宁一行先后到郸城县第二医

疗健康服务集团总医院县中医院门诊大厅、郸城县全民健康信息服务中心等地,详细了解郸城县紧密型县域医共体管理组织架构、公立医院综合改革、优质医疗资源下沉、医保管理制度、人才培养、家庭医生签约服务等情况。

通过实地调研和听取汇报,薛海宁对郸城县紧密型县域医共体建设、公立

医院综合改革和高质量发展等方面取得的成绩给予充分肯定。她强调,郸城县要坚持以人民健康为中心,持续深化医药卫生体制改革,加快构建优质高效的医疗卫生服务体系,更好地满足群众对优质医疗卫生服务的需求。要不断优化紧密型县域医共体建设,健全激励机制和约束机制,确保优质医疗资源能够

引得进、留得住、用得好,让群众在“家门口”享受优质的医疗服务。要完善以公益性为导向的公立医院运行机制,着力提升县级公立医院服务质量和效率,推动卫生健康信息化运用,加快分级诊疗体系和人才队伍建设,全面提升医疗卫生服务质量和水平,增强群众看病就医的获得感。

郸城县卫健系统召开推进会

部署巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷 范玉奎)12月1日,郸城县卫健系统召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会,学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重要指示精神,全面落实县委、县政府工作要求,确保完成全年巩固衔接各项任务。郸城县卫健委党组书记、主任周永良参加会议并讲话,县卫健委党组成员、副主任刘清俊主持会议。

会议强调,各集团总医院要主动担当作为,带领各成员单位努力开创各项工作新局面。各乡镇卫生院院长和社区卫生服务中心主任要敢于干事创业的精气神,恪尽职守、担当作为、迎难而上,以实实在在的工作业绩体现自己的价值。县卫健委基层卫生股、乡村振兴办要加强业务指导,当好参谋,提供服务。要把推动工作落实和主题教育结合起来,坚持“干”字当头,“实”字为先,把底线思维、问题导向贯穿工作始终,抓重点、补短板、强弱项,在“以学增干”上见成效,真正把主题教育成果转化为推动工作的强大力量,确保会议布置的各项工作落地落细,见到实实在在的成效,为圆满完成今年的各项工作任务奠定坚实基础。

会上,郸城县卫健委副主任徐涛向与会人员传达了《郸城县落实省巩固脱贫攻坚成果第四督查巡查组调研周口市发现问题整改方案》,部署了村卫生室运行经费管理工作。

郸城县组织开展“世界艾滋病日”主题宣传活动

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷 文/图)2023年12月1日是第36个“世界艾滋病日”。当日,郸城县卫健系统各医健集团总医院、县疾控中心工作人员在县世纪广场设立咨询台、摆放宣传展板、悬挂宣传条幅,向群众宣传艾滋病防治知识。郸城县副县长牛海燕,县卫健委党组书记、主任周永良,县卫健委副主任徐涛到活动现场指导工作。



宣传活动现场。

为进一步宣传和普及预防艾滋病相关知识,营造全民参与与艾滋病防治工作的良好氛围,郸城县卫健委、县疾控中心组织各级医疗机构以“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”为主题,开展艾滋病防治知识宣传活动,切实推进艾滋病宣传防控工作。医疗机构工作人员通过悬挂宣传标语、张贴宣传海报、发放宣传材料、播放宣传视频等方式,进学校、进社区、进机关,向广大群众普及艾滋病防治知识,让更多人了解艾滋病对健康的危害,增强他们对艾滋病的防护意识。

县卫健委、县疾控中心组织工作人员到县教体局开展艾滋病防治知识健康讲座。县疾控中心专家到郸城第二高

级中学宣传艾滋病防治知识。县疾控中心志愿者到丁寨社区开展艾滋病防治知识宣讲……

当日,该县通过开展多种形式的宣传活动,增强了群众主动预防艾滋病的意识,消除了他们对艾滋病患者的恐惧

和歧视心理,为全县艾滋病防治工作创造了良好社会环境,取得了良好的社会效果。

第四医健集团

办好民生实事 服务妇女儿童

本报讯(记者徐松 通讯员王炜 王鸿飞)为落实民生实事工作,持续提高免费筛查质量,12月1日,周口市妇幼保健院民生实事“两筛”“两癌”质控专家组组长黄景霞带领专家组,到郸城县妇幼保健院检查指导民生实事工作开展情况。

进行了现场指导和质量控制。反馈会上,专家组对该院民生实事工作开展情况给予了充分肯定,针对检查过程中发现的问题提出了整改建议。

当日,专家组深入该院相关科室,通过现场查看与访谈、查阅资料、实践带教等方式,详细了解该院民生实事工作开展情况,对“两筛”工作进展、人员资质、工作环境、物品设备、服务流程、结果复核、项目及信息管理、高危转诊、随访管理等工作进

县妇幼保健院副院长郑德兰表示,他们将以此次检查指导为契机,进一步加强民生实事工作的统筹管理,提高技术水平,优化服务流程,做好高危人群的规范转诊和随访工作,一如既往高标准、高质量做好这项惠民工程,把党和政府的温暖送到千家万户,切实做到让政府放心、让群众满意,以更加优质的服务为广大妇女儿童保驾护航。

第一医健集团

省临床营养质控专家来院指导工作

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明 杨俊)11月30日上午,河南省临床营养质控中心专家组组长薛玉珠带领专家组,到郸城县人民医院开展质量控制指导评价“回头看”工作,进一步规范临床营养诊疗行为,扎实有效推进该院临床营养科标准化建设。

郸城县政协副主席、县人民医院

院长于健对专家组的到来表示热烈欢迎,简要介绍了该院的概况,并就该院临床营养科组织架构、人员配备、营养宣教等工作作了展示汇报。

该院临床营养科主任王剑桥作工作汇报,重点汇报了他们工作中的不足和改进情况,对今后如何更好地开展工作进行分析。

专家组分别到该院营养餐厅、肠内营养配置室、临床营养科等地实地查看,查阅台账资料,严格对照《河南省二级、三级医疗机构临床营养质量控制评价细则》,从科室建设、人员配备、科室管理和制度、技术技能、质量管理等方面进行了认真考评和现场打分。

专家组对该院临床营养科管理现

状、质量控制等给予较高评价,提出了意见和建议。

于健表示,郸城县人民医院临床营养科将以此次检查指导为契机,进一步完善临床营养各项工作,继续加强临床营养科标准化建设工作,促进临床营养质量持续提升,更好地为患者服务。

第二医健集团

在职党员“双报到” 服务群众“零距离”

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)11月27日,郸城县第二医健集团党委组织党员走进李庄社区,开展在职党员“双报到”暨主题教育见行大型义诊活动,推动主题教育走深走实。

该集团党委书记肖俭要求参加活动的党员严格落实党员“双报到”要求,主动下沉社区,对群众普遍关切的问题及时答疑解惑,为群众排忧解难,推动联系服务群众工作规

范化、常态化、长效化,让群众切实感受到主题教育带来的新变化、新成效。

义诊现场,具有丰富诊治经验的医护人员耐心接诊每一位前来咨询的群众,针对群众提出的问题作出细致回答,根据群众具体症状进行针灸、刮痧、拔罐等中医诊疗,在保健预防、饮食安全、合理用药等方面给出专业指导及建议,围绕支原体

肺炎、流行性感冒等秋冬季常见呼吸道疾病的发病原因等,讲解防护知识,免费发放常用药品及控油壶、定量盐罐等,讲解“三减三健”相关知识。

县中医院脑病三区主任王振为群众宣讲了高血压、冠心病、卒中预防知识,儿科主任崔耀华宣讲了呼吸道传染病、流感防治知识。

该集团通过开展义诊活动,增强

了党员服务基层群众的意识,加强了医院党组织与社区党组织的沟通联系,增强了群众的健康意识,受到了他们的一致好评。

该集团党员纷纷表示,今后,他们将以高度的政治责任感和使命感,以学深悟透、笃行实干的精神,坚持问题导向,聚焦目标任务,在为群众送去健康服务的同时,推动主题教育扎实开展。

第三医健集团

成功为骨折老人完成内固定手术

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰 郭芸芸 文/图)近日,郸城县第三医健集团县中心医院骨科专家,为来自该县张营乡刘寨行政村的老太太马某顺利实施了跗跖关节陈旧性骨折脱位切开复位内固定术,在该院骨科疾病治疗史上写下崭新的一页。

一个多月前,马某不慎扭伤左脚,致使左脚疼痛、肿胀,活动受限,在当地医院治疗时,医生未作出明确诊断,建议回家休息调养。经过一段时间的调养,马某感觉左脚脚背肿痛、外翻,其家人非常担心,遂带她到县中心医院骨科一病区就诊。医生王文坛诊断为左足跗跖关节陈旧性骨折脱位、右足拇外翻。

针对马某的病情,王文坛报请该院骨科首席专家、副院长王金来和骨科一病区主任胡居成组织会诊。该院骨科专家进行了多次术前讨论,制订了治疗方案,并及时进行了手术治疗。术后,马某恢复良好,其家属高度赞赏该院的医疗技术,并对医务人员的贴心服务表示感谢。



医生为马某进行术后检查。



11月17日至18日,2023年河南省中医药岗位技能竞赛决赛在郑州开赛。郸城县中医院周根锋凭借扎实的理论功底和勇于拼搏的精神,荣获大赛一等奖(前排右一)。

记者徐松 通讯员张洋 摄



11月24日,郸城县2023年健康科普能力大赛决赛开赛,来自全县的13组选手同台竞技。经过激烈角逐,郸城县第四医健集团县妇幼保健院参赛选手陈爱春、于见霞、刘欣欣荣获三等奖。图为颁奖现场。

记者徐松 通讯员王鸿飞 摄